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A megyebizottsági tagválasztás.
l’j|iest. november hó Ilkán.

Az újpesti megyei>izol I sági tagvá- 
laszlás. a melv folyó hó tizenkettedi­
ken zajlott U\ rendkívül érdekes, ta­
nulságos és párját ritkító volt a válasz­
tások történetében.

Érdekes volt előzményeinél fogva.
Tanulságos volt eredményénél 

fogva.
Párját ritkító volt a választók nagy 

érdeklődésénél fogva.
Választás előtt mindenki csodál­

kozva olvasta az újpesti ellenzéki la­
pokban. bogy: -d’gró Gyula dr. győ­
zelme biztos, megválasztása bizo­
nyos /«

Választás előtt mindenki megdöb­
benve olvasta az ellenzéki falragaszo­
kon. bogy : l’grö Gyula dr. halhatatlan 
érdemeket szerzett Újpest községben !«

áVálaszIás elölt utálattal olvasta 
minden józan gondolkozásu ember az 
»Alkotmány«-ezinni néppárti lapnak a 
következő sorait:

».........Vz újpesti függetlenelemek
a inegyebizollsági tagságra a zsidó 
Wolfner Tivadar országos képviselő 
ellen Uyró Gi/nta drl. jelöllek. A Woll- 
ner-klikk ellenében heves barezra van 
kilátás, amely az eddigi jelek szerint 
a Wolfner-párl bukásával fog vég­
ződni.« (Lásd az »Alkotmány« f. é. 
271. számának »Vidék« rovatják) 

Nemde meghaló előzmények ezek!
Az önbizalomnak, a nagyzási hó­

bortnak, az »egyenlőség és lestvcri- 
segnek« valóságos remekei.

S vájjon milyen válasz,! adott a 
»l)iztos«-ra. a bukás niegjósolására, 
es miként honorálta az előlegezett, »hal­
hatatlan érdemeket« a választás?

.1/dili/ Lajos választási elünk punt kilencz 
órakor azzal nyitotta inog a választást, hogy 
a liizalnii lerfiakat, a törvény értelmében, a 
választás színhelyén s közfelkiáltással vá­
lasszák meg. Megválasztanak ' Brankovies 
<lyiirgy, Schön Hermit, Kmmerliiig Rezső 
éis Szabó Jenő.

A bizalmi férfiak megválasztása után, a 
szavazás megszakítás nélkül folyt egész 
(lélutém I éi ni lg. a midőn az elnök a szava­
zást befejezettnek jelentvén ki. Zsoldos Já­
nos helyettes elnökkel s a bizalmi férfiakkal 
együtt a beadott szavazó-lapokat számlálta 
össze.

Beadatott összesesen ifi) I. szavazat.
IJ1I10I II nlnrf Tivadar mszéiggy ül esi kép - 

viselő (17 et és (rtjrú Oijida dr. Is7 et ka­
pott.

W'olfnrr Tivadar tehát ő30 szötöbbség- 
ge! véli asz tiltott meg megye I ázott sémi taggá.

Örömmel konstatáljuk. hogy ez 
alkalommal. lapunk mull heti vezér- 
czikkének fejtegetéseit helyeselvén, 
számos leli vér függetlenség! párli pol­
gártársunk W olfner Tivadarra adta 
szavazatát, ellenben vsak egyetlenegy 
olvan sunvi választó akadt, a ki a 
Wolfner-párt szavazó lapjára, l "gró 
Gyula nevél irta. (Lzl is csak a szemé­
lyes bosszú vezelle. Ismerjük. S/erk.t

Örömmel konstatáljuk, hogy köz­

ségünk intellif/ens polgárainak olyan 
nagy száma jött el és szavazott Wolf­
ner Tivadarra, a mely nagy számra, 
senki sem számított, s a milyen szám­
ban az inleliigcnczia, még egyetlen 
egv lielvi választáskor sem jelentke 
zeit.

íme a választás eredménye, mely­
ből mindenki levonhatja a következő 
tanúságokat :

Az első tanulság az. hogy ott a hol 
7 bosszú óra alatt csak 1<S7 szavazói 
lebetelt az ellenzéki jelöltre behozni: 
olt a legnagyobb abszurdum preszszi- 
óröl. terrorizálásról beszélni. Abszur­
dum annál is inkább, meri abból a 
717 válaszló polgárból, aki Wolfner 
Tivadarra adla le szavazatát, egyetlen 
egv se szavazott volna Lgró Gyulára.

A második tanulság az. hogy Új­
pest válaszló polgárai, tartozzanak bár­
mely párthoz, sokkal érettebbek, sem 
hogv magukat nagvbangu. de üres frá­
zisokkal félre engedjék vezeti ni s hal­
halál lan érdemekkel ruházzák föl. bár- 
melv poi ti kai párt kedvéért is azokat, 
a kik érdemekkel még nem bírnak.

K pontnál, ismerve Ugró Gyula dr. 
szeréiívségél és tisztességei, azon meg­
győződésünknek adunk kifejezést, 
hogy az ellenzéki hírlapok önbizalmá­
ban.a falragaszok nagyzási hóbort jában 
s az »Alkotmány« kvalilikálbalallan 
kirohanásában nincsen része: és hogy 
jövőre nézve levonja mindezekből ő 
is a tanulságot s nem engedi magát

SS tarcza.
>JC___

A kis hadnagy.
elbeszélés .1 szabadságharc/. idejéből, 

írta ; 111'titkon* ' Oyiirfiy,
, 1'oh tatás.

I gyanazt cselekedte a repülő csapatnak 
második szakasza is > a babddali századnak 
segítségére sietett.

A kis hadnagy úgy viaskodnil mint egy 
kis Isten! A kardja folytén jobbra balra 
villogott. Mindég elöl járt a repülő csapat 
ifjúival.

-- Bravó hadnagy, bravó fiuk! kiáltja 
Kovács százados Zolilbory és szakasza lelt'.

Kmber ember ellen viaskmtix mar. Min­
den fa egy uj ellenséget 'Ztil. Ha egyik 
elesik köztiluk, kettő lép helyébe. A hon­
védség kissebbséghen van. A puskapor füst je 
esnk lassan linzmlik tel a fák koronái köze 
A helyzet áttekintése tehetetlen. Mindenki 
magával s az ellenfelével van elfoglalva. A 
honvédek már jobbról is Imiről is az ország­
úira szorittiiitak \ issza

— Inkább a hidal mint a fogság! kiáltja 
11 kis hadnagy,

-“■Szuronyt szegez Kiőre! vezető ti 
Kovács százados.

E pillanatban l’ribel felöl egy trombita 
élés hangja hasítja keresztül ii levegőt.

A trombita is azt harsogja, hogy „Klóré!
Vágtató*!

A repülő csapat második része az ezredes

sei az étén egy pillanat alatt olt termeli a 
kocsik előtt. A csapat ketté válik, 
karddal beront az erdő es az elten-' g 
- hátulról kaszabolja az utóbbit, neve 
futásnak eredve menekülne, lei k ' 
találna. A szállítmány} megtámadni 
vele s a segítségre érkező csapat :■■! 
bekerili az ellenséget s kegyelme 
osztva, irgalmatlanul leszúr, lelő s k 
bői mindenkit.

Kgy m-gyed óra múlva csak a sebe-:;! 
s a haldoklók nyöszörgése zavarta meg 
éj csendjét-.

Bcnitzky ezredes leszállóit a I 
megölelte, megcsókol‘a a századost, a 
kis hadnagyot azon szavakkal vezette - - be:

- Kz nem kis hadnagy, hanem egy nagy 
hős I Neki köszönthetem eletemet. I z 
dőlt lóháton és gyalog. mint. egy Kin:

Most az éjféli holdvilágnál t sebe- 
sült-jeinket keressük m-zo, monda a> ezre­
des s lerakatta a uolte ládákat a kocsikról s 
azokat ültette , tol, akik súlyos sérüléseket 
szenvedtek. Akönnyen sebesüllek gyalog 
tették meg Bribe! lg az utat, amely már csak 
egv félórányi távolságra feküdt.

' Miután' átvizsgáltuk a liarczteret, az 
ezredes gyülekezői hivatott s „Induijt 
vezényelt. A halottakat ott kellett egyelőre 
hagyni.

Zmnhorv a kishadmigy, miután nem 
hallotta. Inigv az ezredes a ládák őrizetem! 
gondoskodott volna, liszt elotteljokmtfl, hogy 
kész. a ládák melletti őrséget, ellvábdm,

Kár lenne, válaszoló az ezredes nevelve, 
hiszen csak téglák vaunak bonne. A ’ álli-

tólagos szállítással egyszerűen ki akartam a 
pfmszláv nyíltakat ugrasztani a bokorból. 
Ami sikerült is.

Másnap az elesett honvédeket, katonai 
!iompávat egy közös sírba temették, a Hur- 
bauistákal pedig kik háromszor annyian 
voltak, Brillel lakosainak kellett ellemetni.

A Ilont- és Zol\ommegyei pánszláv fel­
kelők megsemmisiléséről külön futár vitte 
i jelentést, a magyar hadsereg lőparam s- 
(tokához, akitől lovát)!;; utasításokat kért 
Benitzky.

A futár visszaérkeztéig vígan töltötték 
napjaikat a honvédek, különösen a tisztek. 
Napról napra kedélyesebb volt a társalgás 
a. ebédnél. A ház ura, Lamm is együtt 
tréfálkozott és kaezagott a tisztekkel, kgy 
idő óla egészen megváltozott, a magatartása. 
A felesége meg éppen rózsás kedvében volt 
mindig, es k Elvira leányuk maradt mindig 
egyformán nyugodt. A tekintete azonban 
sokszornt repült a vele szemben Ülő t írae/.ára, 
a repülő csapat parancsnokára, a ki majd 
rendkívül udvarias, majd rendkívül hideg 
és közönyös volt iránta.

Te Kovács - mondó egy ebéd után 
a kis hadnagy a századosnak, akivel a Bri­
llel i ütközet óta egy szobában lakott az 
én parancsnokom szerelmes Elvirába !

— A féltékenység beszél belőled! 
válaszoló a százados.

— Belőlem"?
— Hiába tagadod! Elvira szemei! te is a 

legszebbeknek találod az égen es a földön. 
De nyugodjál meg, (iraezu regi ismerős 
lesz, hiszen itt lakik a vidékén.

'



mvg harmadszor is párlczclokra esz­
közül felhasználni,

A harmadik tanulság, hogy az új­
pesti szabadelvű pártnak, végre vala­
mim meg kell alakítani az »Újpesti 
Szabadelvű köri«, nem a szervezi»édes 
kedvéért, mert hiszen a szabadelvű 
párt itt olyan kitűnő szervezettel bir. 
a mely minden pillanatban kész zász­
lóját kibontani s azt diadalra vezetni: 
hanem azért, hogy Újpest intelligens 
polgárai között ne vsak állandóan fenn­
tartsa. hanem fejlessze is a személyes 
érintkezés segítségével az összetarto- 
zandósagérzetét, a valódi szabadelvü- 
séget. s egyesült erővel mozdítsa éléi 
a polgárok jólétét s községünk felvi­
rágzását.

Ha igy lesz. a f. é. november hó 
I izénkét lediki meg vcbizoll.sági tag vá­
laszt ás. eg\' uj és szebb korszaknak 
fogja Újpest iörlénelében a kiindulási 
pontját, az alapkövét képezni.

HÍREK.
1 ti irály, a ki t-z időszerűit k irály i 

>z ‘k \ árosában időzik. november hó 8-án 
kiséreoAel együtt Valkon vadászott s a va 
dée-zat után rínál volt a gödoilői királyi kas­
télyban \ x aii.'tszaíuii részi vet! s az ebédre 
hivatalos \ • 111 II ni fut f Tivadar kerüld link 
vrs; lügyiili'si képviselője is.

A református zsinat e hót elején a 
bizottságait válás••tuha iívg. E-. alkalommal 
Mihi*! ! .aj' - "speivs. az egyházi adóügyi bi­
zottság tagja let 1.

\ lat Ili illegi etdzottsngi tagviilns/tas
erős küzdelemmé! Inly 1 le I'. hó I 2 én. A 
választás eredménye következő: Molnár 
Alléul Isii. Révész István 1 <0, Beiikő 1st 
váll 1 4t». Kováesj Kálmán 118. Tóth Káz- 
mér 8s.-bánás Emil 88. Amrein dános n. 
Varga Mihály I szavazatot kaptak. Es igy: 
Molnár Alhert. Révész István és I ten kő Ist­
ván lett rnegyehizotisiigí taggá megvá­
lasztva.

Néphivatal. Tentesx ív ott a .,! télvidéki 
Nemzeti Szövetség- néphiv utalt ád it lel. 
mely a munkások és es-Sédek szolgálati vi 
szunyáiban, a szegény emberek iskolai é: 
tandijmeiit'-sségi dolgaiban, adó- és katona- 
ügyeiben, teljesen munkaképtelen szegé­
nyek segélyezése dolgában, bet eg segély ző-

A kis hadnagy fülig pánitt, lekotiy itotta a 
fejét s ívni nyugodott meg. Hiába, először 
szólalt meg a szerelem szivében.

Egy délelőtt, midőn Kovács százados és 
Zombory hadnagy a társalgi’teivnibe lép- 
fek, megft' bbonve és csaknem szegy cnkezve 
vonultak az ajtó küszöbéről vissza.

A rövid pillanat mindent megmagyará­
zott. Elvira a pmulagoii üli, vei - szemben 
s egészen hozzá hajolva, egy -zéken (iraexa 
Antal foglal! helyet, Balkézéi e! a leány 
jobb kezét szorongatta. Mosolyog--.a nézett 
nrezába s Elvira szemei is (uaeza győzel­
mét hirdették

K iviii s és Zombory gyorsan visszavo­
nultak - csendesen behúzták az ajtót. Klviru 
és tíraeza észre <e vették őket.

I gyanuzon napim > estéjén az ezredes a 
szobájába hivatta segédtisztjét. Kovács szá­
zadost és I iraeza parancsnokot. - a midőn 
eg; ült valának, a következő kérd és! intézte 
hozzá jók:

Lehetségesnek tartják az mák, hogy 
házi gazdánk Lamm úr képes volna min­
ket elárulni: Lehetségesnek tartják, hogy 
életet, csaladját, vagyonát képes volna fel­
áldozni csuk azért, hogy a pánszlávok a 
nyakunkat uh ás kézben elraetsz<vk. A visel­
kedése az utolsó napokban annyira megvál­
tozott. hogy gyanút ébresztett bennem.

Kn I. mim urat mindenre képesnek 
tartom-— lyomhi Kováé- százados, hiszen 
morva.

Akkor uraim, e pereztől fog' a okosak - 
nak kell lentink •••int a kígyóknak és i a \ a 
szoknak kell lennünk, mint a rókáknak. 
Nyitott szeme és fiile tegyen mindenkinek.

és eselédpénztári ügyekben, okmányok be­
szerzésében, vagyontalan anyák gyermek- 
tartás iránti pereiben, vadházasoknak tör­
vényes házasságra lépésében díjtalan ta- 
liacsesai es Hibaigazítással szolgál es ott, a 
hol szükséges, közbenjár a hatóságoknál. 
Egész gárdája állt össze a társadalom leg 
intelligensebb elemeinek, hogy fölváltva es 
a munkaanyagot megosztva, segítséget 
nyújtson az iigyetugy ott népnek. .Iutáii- 

nullá példa remélhetőleg mielőbb meg­
tenni kívánt gyümölcsét

A házalás fogalmit. A vonatkozó és 
ma is érvényes nyílt parancs 1. § a szerint 
házaló kereskedés alatt az árukkal hely ség- 
rőt-helységre vándorolva és házi ól házra 
járva, meghatározott eladási hely nélkül 
űzött kereskedés értődik. Az tehát, ki nem 
vándorol Indy sugröl- helységre, hanem egy 
helységbe állandóan letelepedve liázrvl- 
liázra járva ád e; valamit, az a köznyelv 
szerint házalónak nevezhető ugyan, a téte­
les jog szerint azonban nem iiz házaló ke­
reskedési. I lusnnlokepen nem házaló keres­
kedés a tételes jog szerint azok toglalko- 
y.nsn, kik az ulez.án járva-kelve árusítanak 
egyel-másl. Szintúgy nem húzható rá a há­
zi iás k riteriuma azok foglalkozására, kik 
házról házra járva nem valamely mesterség 
1 oly tat ása v a I, például ászt a lossag gal, ernyő 
készítessél foglalkoznak. A lentebb telsorolt 
foglalkozások mindegy ike a vándor'iparnak 
egy -egy nemé! képezi, s ez időszerűit tör 
vény hozás] utol) rendezve nincsen. Az ille 
tők foglalkozása inig annak folytatásával
a közreudbe ülk"Zi 

nem tilos, ife me
i dolgot el nem ki> \ el uek 
g csak engedőiv h<*z sines

kötve.
A „Minimax t ii zol toké szőlek i.el esz-

18-án délután. A köztemető melletti nagy 
térségen egymásután mutatták he a ..Mini- 
max" feltalálójának l)r. Stuart Kehlesinger 
nek a kiküldöttei, a kémény, a juh* 1, a kát 
rniiy. a hasábfa, a.gyula-forgács és az épü­
let-tűz eloltását. I h'kisi közönség jelenlété 
ben gyújtották lel az egyes lárgy a kát s a 
midőn a gomoly gó füst felhők illan magasan 
törtek hd a láugosziopok. akkora vállalat 
kiküldöttje a lobogó, tűzlnöz közeledve, arra 
eg\ kezében levő teleséi szerű készülékből 
egy vékonyka vizsugarat lövőivé, azzal 
olyan meglepő halast gyakorolt a lángokra, 
hogy azok két leírom másod perez alul l le­
győzőitek, elfojtattak, megsemmisültek, s a 
liiz teljesen elaludt. A tűzoltók épugy, mint 
a nagyköi/önsog |. szilit érdeklődéssel kö­
vette a „Minimax" valóiban meglepő csodá 
latos gyors, biztos hatását s viharosan meg- 
i-ijeiiexte a vállalat kiküldötteit. A készü­
léknek, mely szénsavvegyulékkel van meg 
töltve, rendkívül egyszerű a kezelése. Az 
oUnsugár miikóaléséitck előidézése elegendő 
egy. a készülék als í gombjára mért erős 
ülés es az megszakítás nélkül Inly Ion mii 
ködik. a inig a h>ly adok utols . esepje ki nem 
kerüli a készülék tartállyá búi. Mindenki a 
legnagy dili elismeréssé! szolt ezen készülék 
berendezéséről. > \ olt i,x sokan, a kik azt 
rögtön ott a In ; \ szilién meg is rendelték, s 
mi meggyőződésből mondhatjuk, Imgy a 
..Minimax" nemcsak a magánházakban, 
hanem a műhelyekben, gyárukban, raktá­
rakban s egyéb épületekben is rövid idő 
múlva nélkülözhetetlen I end, mert bármely 
tűzesetnél megbecsülhetetlen a gyakorlati 
értéke. Nagyobb tüzesei elkallóéval egyet­
len készülék tölteléke természetesen nem 
lehet elég, olykor egy második készüléket 
is működésbe kell hozni, de kissebb ttizek­
nél egy készülék is tökéletesen megfelel a 
ezé!mik. Megjegyezzük, hogy a ..Minimax" 
minden égő anyagot még a petróleum s 
ezeliuloid liizoi is egyforma biztonsággal 
eloltja. A ..Minimux"-al való oltás Német 
országban s Ausztriában már általánosan 
el van terjedve. Hazánkban a ,Minimax" 
tűzoltó készülék épitőtarsaságoak Budaío 
kon van az, ipítő telepe < Budapesten V.. 
Lázái'-iitezn ■>. sz a. van az. irodája. ..Mini- 
max" ára töltéssel együtt őt) korona. A tar­
talék töltés ára ö korona. Az utántöltés, ha 
a „Minimax" valamely tüzeset alkalmával 
működésben állott ingyen mbérmentve kül­
detik. t jpesten mimieiikinek a saját jód fel 
fogott érdeke követeli, hogy a „Minimax" 
készüléket szerezze meg.

Nzinh'löiuhts és tniiczugaloin Az új­
pesti Miunjai 1/,.(- ■/. , kiih f, e deczem- 
ber hó "Jó én a ..Közművelődési Km" tér

liléiben, részben a saját könyvtár alapja ja­
vára, részben a helybeli elaggott 48 4!>-es 
honvédek felsegélyezésére szi nielőadással 
egybekötött tánezvigalinat rendez. Ez alka­
lommal szilire kerül a ..< 'zilál ruha“ ezimű 
bohózat és a „Végrehajtó“ ez. vígjáték. He 
lépti dij személyjegy I K 20 f. < 'sa Iád jegy 
2 K 40 f. Kezdete este fél nyolez órakor.

A pesti izr. hitközség választásai f. évi 
november hó 18-án mentek vegbe. Ez alku 
tómmal újpesti Wölfin r Lajos választmányi 
taggá választatott meg.

-— .Magyarország első kereskedelemügyi 
miniszterének emlékünnepe. A ..Magán 
tisztviselők Országos Szövetségének" uj 
pesti bizotIsuga Magy aroi's/.ag első keres­
kedelemügyi miniszterének Klauzál < labor­
nak születése századik évfordulóját I é. 
november hó IS-an este 8 lírakor a „Köz­
művelődési Kör" disztennében ünnepli meg. 
Az ünnepi emlék beszédet Horoilh .kínos 
dr. kir. a I ügy ész s egyetemi magántanár 
fogja tartani.

Az iparlestiilel elöljárósága f. é. no
vember hói in én tartotta rendes Imx i ülését, 
a melyen IVilii Károly titkára következük­
ben terjesztette elő az elöljáróság október 
havi működését. Nevezetesen: Munkavi­
szony 1081 esetben jelentetett be es pedig 
(i8o ipán ssegéd é> • Oil gy ári munkásra 
nézve. Munkába léped 8nll‘és kilépett 820 
iparossegéd, munkába lépett 224 kilépett 
172 gyári munkás. Kiadatod I 1-1 munka- 
könyv. 8 ideiglenes igazolvány. Szerződ­
teted 80 i'-s felszabadít tatod 81 lamme/. A 
békéltető bizottság 24 panaszt intézett el. 
A havi jelentés tudomásul vétele után, az 
elöljáróság elvben hozzájárult ah z. Jmgy 
az ú jpesti hetegsegély zö pénztár az .. Atalá- 
uos munkás betegsegély ző egy lethez" csat­
lakozzék. e kérdésben azonban a l‘. é. no­
vember hó 27-re egybehívandó rendkívüli 
közgyűlés lög (h mteni.

Nevmagyárusítás. Kálin Mária újpesti 
I lel őség ű s úgy nnilteni lakos, csa'ádi jievét 
belügyminiszteri engedély Ivei „Kis" re ma 
g y a rostiul 1 a.

>li árusíthatna hetivásáron Az ipar 
törvény 7)0. § a sz adiit a heti vásárokon 
élelmi szereket bárki áruba bocsáthat. A 
bárki szót olv értelemben kell venni, hogy 
élelmi szereket a heti vásárokon az is árul­
hat, a ki nem helydeli lakos, sót az is. a ki 
iparigazolviiuyuyal nem bir. Az élelmiszer 
kifejezést nem szabad niegszurilú értelem­
ben magy arn/.ni. Vonatkozik a kifejezés oly 
ezik kekre is, mely ezik kedv árusításával 
egyébként képesítéshez kötöd ipart u ók 
szoktak foglalkozni. Tehát a pék. hentes 
vagy mészáros ezik kei i is a heti vásárukon 
bárki árusíthatja. I gy ancsak bárki árusít 
hatja a heti v;Wt rokon a házi iparczikkeke! 
is. A törvény ben említett házi ipare/ikk vk 
alatt mindazok az iparezikkek érten lók, 
melyek a mindennapi háztartásban szűk 
«■•gelletnek. s melyeket a piaezmi •/■•kas 
árulni. Nem tévesztendő leliát össze a iiazi 
ipari ezikkekkel. mely utólihi elnevezés azt 
akarja jelezni, hogy aczikk házilag készült. 
Az ipartön én V kérdéses szakasza egyébként 
azt czélozza. hogy a bevásárlást a heti vásá 
run a verseny lehelő fokozásával olcsóivá 
legye. Innen van az, lmgy élélmi szerek és 
házi iparezikkek itrusitása a heti vá ánm 
mindenkinek megengedtetik. Másféle ipar 
készítményeket mondja az idézett szakasz 
•—csak helyben lakó iparos vau jogosítva 
eladni. Ex a rendelkezés egy részt azt ezé 
lozza. hogy a heti vásár eredeti jedege meg 
ovessek. vagy is ott lehetőleg csak a napi 
szükségleti tárgyak legyenek kaphatók, 
másrészt a helyben lakó iparosok érdekei 
iu*k ni ygvédéséről van szói.

liőrhelyiség áthelyezés. Az Újpesti 
Magy ar Műkedvelők Köre, félévi közgyűlé­
sének határozata értelmében a Kor helyi 
ségét a BIasz-kávéhúzhóI a Keil kávéház 
külön helyiségébe helyezte át. Az uj helyi­
ségben már megkezdődlek a próbák a 
(Nihil ruha és a Végrehajtó ezimű két egy 
felvonásé.« szimlarubbal, melyek deczemher 
2*’i-én (karácsony esteI adatnak elő tánez- 
inulai sággal egy bek ölve.

CfMisitm pinczerek részvény társasága. 
A pinezérek évek során át ki voltak teve a 
legnagyobb k i zsák mán villásnak azoknál a 
szereknél, melyeknek beszerzése a kávehá- 
zak és vendéglők vendégeinek kiszolgálásá­
nál reájuk tartozik. A sok kizsákmányolás
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végre is fel kel telte a pinez.érekben az össze­
tartozás érzését és egygyé forrva megalakí­
tották egy pénzintézet támogatásával egy­
előre oO.UOö K alaptőkével a maguk rész­
vénytársaságát. így jött létre a ..Consum 
pinezérek rósz vény t ársas ága".

A részvénytársaság megkezdte üzemét 
első sorban a szivarszipkák nagybani gyár­
tásával. E téren már oly nagy drágaság volt, 
hogy a pinezér 100 közönséges szipkáért, 1 
K 50 Iliiért fizetett, ma igen szép kivitelű 
szipkát százával egy koronáért kap bárki a 
Consum pinezérek r.-t.-lol. llog\ lehet ez V 
Úgy, liogv eddig az elelmes küllőid össze­
vásárolta az orszagnan az összes tollakat, 
azokat ki vitték, szipkát esináltak belőle és 
ugv hozták \ issza az országba. Most pedig 
a „Consuru pinezérek részvénytársasága“ 
mindenütt összeveszi a tollakat, nincs az a 
kicsiny, nines ; z a nagy mennyiség, a mit 
meg nem venne s a saját gyárában maga 
csinálja a szivarszipkákat.

Érdekes illegtek inteni a társaság telepét. 
A központi iroda Teréz-körnl 4. alatt van, a 
raktártelep Kertész-ntcza 40., a gyár Ker- 
tész-nteza -IS. szám alatt létezik. 70 100
munkás dolgozik itt átlag, egy része vágja 
a tollat, a másik része mossa, a harmadik 
szárítja, a negyedik égeti, az ötödik csoport 
a papírmunkát végzi, a hatodik dobozokat 
gyárt, a hetedik a másnemű munkákat vég­
zi és így imább. A pinezérek tehát itt szá­
mos családnak adnak állandó kon veret és 
csinosítják a hazai ipart. \ fővárosi rende­
léseket a pinezérek részvény társasága saját 
lovaival es kocsiján röpíti széjjel, mig a \ i- 
déki megrendeléseknek még az nap posta 
utján tesz eleget.

A < 'oiisiini pinezérek r. 1. ind eg\ előre 
a következő tárgyak kaphatok : szivarszip­
kák (egyes alkalmakra névvel, képpel vagy 
rajzzal ellátott ktilömböző szivarszipkák) 
biliárd- és Írókró* Iák, dákóbőröl., szivacsuk. 
fogvájok, gyufa, szivar-, dohány és pénztár- 
ezák, bőrövtáskák. imtóiblák. pinezéi ingek 
és pinezérnyakkendők, levélpapírok, min­
dennemű ostyák és sütemények sth.

Minden tiszlesseges vendéglős-, kávés-, 
kuszinógazda vagy elubgondiioknak erkölcsi 
kutelességi'mek kell tartania ugv a hazai 
ipar. mint a nehéz sorsukkal bátran küzdő 
pinezérek. tehát a kisemberek érdek ében. 
hogy minden il v irányú szükségletét a Con- 
sum pinezérek részvénvtársaságáná! sze­
rezze he. hol a legolcsóbb árért a legjobbat 
kapja. Kérje mindenki e társaság most 
megjeleni díszes képes nagy árjegyzékét, 
melyet minden érdeklődőnek ingven küld 
meg a (Muslim pim zérek részvénytársasága 
(Budapest \ II. Kertész ntcza ifi.) Vidéki 
képviselők itt elfogadtatnak.

Felolvasó estely. Az újpesti kulit, kör 
I. e november Í J. én tartotta iivg első lel 
olvasó) estélyét sajnos azonban igen 
csekély erdei,lődés mellett. Pedig a szerep­
lők ugyancsak kitettek magukért, hogy a 
megjeleli! közönségnek kellemes estet sze­
rezzenek, ami nekik teljes mértékben síké 
rült is \ sió, eliitatiulin.'ieyt feltételezi) lei 
olvasást, mely tő az estél \ nevét nyerte, 
^ lisztnél' Henrik tir tartotta, bevezet\ en a 
balgatoka! a távoli tündöklő esi 1 iagviIngok 
rejtelmeibe, Tróján Elza tirleáin finom pre­
cizitássá! jiitszolta el zongorán Schubert 
Impromptiiját. Sok tapsot aratott dr. \ ladár 
Jőzselne úrnő, aki kellemes hangon Rubin­
iéin egy bájos dalát, majd l'app Marion 
úrral egy üt | a „Trubadúr“ cinül operából egv 
duettet elénekelt, amelyet még egv róla diós 
sál meg kellett toldani. Nagyon tetszett 
l’app Márton úr hangja is. aki a ketteseken 
kivul szólóiban is előadta Szabolcsi,a szép 
dalat : „Sir a nóta. magyar nóta . .” Az
ének részletekét dr, V ladár .In, séf úr kisérte 
zongorán diskreten. Megemlékezünk 
last, riot leiist. Andrej ka Margit ú ideáin 
ital, az egész hallgatóságot lebilincselő és 
osztatlan nagv hatást kellett sza\ alahiról. 
k ztvhez szóló orgánummal értelmes hang­
súlyozással interpretálta Tordai • irail Erzsi 
„A kereszt" eziinü hosszú költeményét. 
I‘í)Ivo ho 26 ,|n l(,n(]f,yj |v r második 
felolvasó estélyét, s kívánatos lenne, ha a 
közönség ezeket a szép és nemes szórako­
zásokat jobban felkarolná.

Az njpesti Ipart est Alcti bcfcgscgcly zó 
pénztárunk biztosításra kötelezett tagjai ré- 
«zéről a klbf/in'ilési kikübfyuéi válaszM*" f. é. 
ueczember hó 4 én d. u. 2 ómkor fog az 
ipartest ölet helyiségében megtartatni. A je­

lölés f. é. november 20-án d. e. ó, ,i<0|. r0„ 
megtartatni.

Az újpesti katliolikiis legenylet f. hó 
20-án este t; órakor rendezi a - t:,ü egyleti i 
helyiségének (Csokonai-ntcza 84.(|isz. 
termében a második felolvasást, s:.,;v iránt 
az első sikerült felolvasás utóm, „ kífzönség 
koreben általános az érdeklődés.

1 örök A. es társa ltu<fa|iesleu. Ifa a 
magyar királyi szabadul máz im uszhilvsorR- 
játók foelarusitoi között szeitekintünk, ön­
kéntelenül a 1 örök-bank útba szentünkbe. 
Ez a exég állandóan azt limleh, hogy im- 
z.ank legmigyobk sorsjátéiaizádo. Ennél­
fogva tudakozódtunk és telj.-eír igazolták 
illetékes helyen, hogy e bankház valóban a 
legnagyobb sorsjátéküzlet é> a legtöbb sors­
jegyet hozza forgalomba, ami nem is cso­
dálni viib'i, mert e ezég játszó közönség bi­
zalmat a legnagyobb mért ék ken bírja. Azon­
kívül e bankház vevői feiülmiilliatathui 
szerencsével játszanak. Csak az előző sors­
játék hatodik osztályában is a sok ezer ma— 
reményen kívül a iiOO.lMM) 400.000 legna­
gyobb nyereményt egy milliói kenőin összeg­
ben es a többi sok nyerőméin! is hozzá­
véve 2 milliói koronánál többet űzetett ki 
\ evőinek. Ilyen eredményei, egy osztályban 
és egyetlen egy sorsjáték-üzletben sem lé­
teztek. Ennélfogva megragadjuk az. alkal­
mat, hogy 1 óirök A. es f sa. bankházat, ki­
nek Budapesten, Teréz-körut 4(1 sz. a. van 
a főüzlete, fiókjai pedig Váezi-körut 4.. 
Muzeum körnt II. Erzsébel-ki.in.it 54. sz. 
alatt, mindenkinek ajánljuk. A hivatalos 
terv szerint az 1. osztály húzása legközelebbi 
csütörtökön és pénteken, f. é. november hó 
24. és 25-én lesz és a sorsjegyek árai a kö­
vetkezők : 4 j =-- 12; *.» ti; ' i — 3;
’ s = P50. Aki tehát sorsjegyet akar vásá­
rolni. forduljon bizalommal Török A. és 
Társához Budapesten.

Az ipszilon jogi illan használata 
Vezetéknévnek ezégtábláii és üzleti nyom­
tatványokon jogosulatlanul ..y "-mii való 
használata az 1884. XVII. t. ez. 58, §-áha 
ütköző k ihágást képez. (1'.)Ö4. szeptember 
26-án 59.923, sz a. hozott elvi határozat.) 
Az alapul szolgák) konkrét esetben az 1. és 
II. fokit iparhatóságok a panaszlatottat fel­
mentették. mert szerintük az ,.v" jogtalan 
használata névliilorbís. (anyaként vi tönénv 
44. szakasza) ennek elbírálása pátiig nem 
tartozik az ipurhnrhutóságok balásköndie. 
A kereskedelmi miniszter döntése szerint 
azonban a löl jelentett visszaélést az ipar 
t >rván\ 58. ^ a alá kell Vonni, mert vádlót! 
a valóságnak meg nem félek-) jelzést hasz­
nált üzlete megjelölésére és ezen az alapon 
meg keli állapítani az iparkihív.asi. A mi­
niszter tehát arra I, dele le a vádlottal, hogy 
ezégt óddá jóit ó's üzleti nyomtatványait zár s 
határidőn belül a vak’1 -ágnak megödelően 
igazítsa ki.

Vnskvreskialö üzletköre. Vas
gazdasi’igi felszerelési ez.ikkek és . 
tárgyak elárusitásavul külön iparú 
nélkül nem foglalkozhatik. (IÍM)4 
7 én 65.4 70. sz. a. hozott elvi In 
Ilyen gazdasági felszerel és ezikke - 
mi lati targiuk (i- o/i 
/,'litreai/p.rp//". mii.-~ii.r-lnkk, fi'ih'llrnv 
rrurrk. r/nunHii'ii. rt '.l) eiurtlsilasaio>
knlrsrr szóló) iparigazolvány a alapi 
sitt a nincsenek a vaskereskedői,.

I R (> D A L O M.
* Ouse Eleonora Érdekes tan '.

irt Htmm-.h (í vnia, I,ivóiéi tudósam» I »os'* 
Eleonóráról, \óizolvóm röviden a nagy mű­
vésznő életét, s behat ián mű ve- pa'y a- 
fntását, elemezvén csodás m ti vész étének 
titkait, s levonván belőle a magy ar f mmti 
vészel basznara a tanúságokat. A becses 
tanulmánynak különös érdekesség •' ád az 
a körülmény. bogi 1 fuse Eleonora éppen a 
napokban jön Budapestre bnesuvend gs 
replésre.

Az Olcsó Könyvtár aj füzetei. E < • ólai
Bal szerkesztette jeles gyűjtemény néliómy 
újabb értékes füzet fid gyarapodott /. ii 
Henrik tartalmas kis essayjét közli az 
I860 1361. sz. .1 tjiir-ii) sziihnís‘ot-yóY^ />’< #•-
kni'ics Eiklös magy áros, szakavatott fordítá­
sában. Umjdanfy Bajos. Manuel denőnek. a 
franezia irodalom eme jelesének néhány 
szép költeményét fordította le költői szár­
úvá lássál.

Díszíti inni 
óm v 
ih.'r

Kiadói üzenet.
Az „Újpesti Közlöny“ ezimíí helyi lap 

46. számában egv B—i Fi—a álarez alá bujt 
hős, nyílttéri közleményben támadja, nem 
művelt embert sejtető stílusban, dézsa 1 öl­
nie! újpesti állami elemi iskola igazgató urat. 
Ehhez a közleményhez csak annyiban van 
hozzászólásul, a mennyiben a közlemény 
elején lapomat a „Közérdek"-et „spinótlap’ - 
mik nevezvén, nyilvánvalóan engemet apos- 
trotál. Nos, tisztelt álurezos hős, figyelmez­
tetem ; ne feledje, hogy a mig a „spenót“ 
véletlenül igen kedvelt élelmezési ezikk, me­
lyet minden jóizlésii ember gyomra bevesz 
óik könyilyen megemészt, addig az óm sárga 
irigységet eláruló, valóban durván és igaz- 
tillanni tainado közleményétől minden intel­
ligens ember undorral fordul el, jölbdod 
az „Újpesti Közlöny" tálalja azt fel olvasó 
közönségének.

Fuel*# Antal
a »Közérdek, kiadótulajdonosa.

Értesítés.
Alulírott tiszlelolfel hidalom a nagy­

érdemű közönséggel, hogy a Schön- 
hatiscr és lársa zálogház-czégből kilép-
Ifi n és Károly-utcza 36. szám 
alatt (bejárat az udvarról) saját 
vz.égvm alti ti nyitok

zálogkölcsön-intézetet
ti hol arany- és ezüst tárgyakra, ruha­
nemű és egyéb!) ingóságokra a tör- 
vény-szabla kamatok melleit nyújtok 
kölcsönt.

Tiszteld lel

Krausz J.
maganziiloghiiz tulajdonos.

Vendéglősök, kávéházak, körök 
é# kaszinók figyelmébe!

Consum
pinezérvk rész v vi ív tá rsasága

Budapest VII., Kcrtész-u. 46.

Saját gyártmányú papirszip- 
Bák, consum-jryufa, (legkitű­
nőbb magyar g vári many 1. kávéházi 
és vendéglői czikkek, fogvájó, 
billiard- és iró-kréla. tiákobőr. bőr- 
disznhilárgvak. lágvlall- és lea-süte- 
mények. pinezéringek és pinezérnyak- 
kendők. consum levélpapír. mind­
ezt a

legkitűnőbb minőségben
lvg jutányosabb árban
s/.i'tllil vendéglőknek, kávéházaknak és 
magánl'clcknck a

Consum
pit iczérvk rósz v él 1 y tá rsastí ga

Budapest VII., Kertész.u. 46.

Képes nagy árjegyzék kiváltaira 
ingyen.

= Vidéki képviselők keresletnek. =

(P Tőzsdék, pinezérek, kereskedők 
ém magánfelelt figyelmében 1 'Vg
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mm



1097. végrh. sz, 1904.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bir. végrehajtó •'/'-ön­
nel közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járás­
bíróságnak 1904. évi \. lü-ti sz. kiküldő 
és a budapesti X". kér. kir. járásbíróság Sp. 
XVIII. 698. sz. elrendelő végzése toytáu Hr. 
Weisz Ármin ügyvéd által képviselt Münz 
Izidor felperes részére Tóth es társa alpere­
sek ellen 150 K követek** i‘s jár. erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás folytán alpere­
sektől lefoglalt és 1880 Kbecsült ingóságokra 
az újpesti kir. jbíróság X'. lenti sz. végzésé­
vel a további eljárás elrendeltetvén, annak 
az alap és i’elülfoglaltatók követelése erejéig 
is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek 
volna Újpesten, István-utcza községház! 
épület leendő megtartása határidőül 1904. 
évi november hó 2Ó. napján délután 1 „Sárája 
kit-üzetik, a mikor abiróilaglefoglalt bntorok 
s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett szükség (-setén becs- 
áron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégi léshez jogot tar­
tanak, a mennyiben részükre a foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig aluiirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Kelt Újpesten, 1904. évi november hó 8. 
napján.

Polgár
kit. l»iro*dk>i végrehi!jtu.

Gyümölcsfák, ^ 
díszfák és bokrok

nagyon olcsón eladók
a feloszlatott istvántelki faipariskolában1

Rákospalotán.
Fehér-és rnlmvarrás, csipke- 
verés (klöplizés) pointe-lasse 
filet-gipure, hímzés s minden 
egyéb luxus munkában a leg­
alaposabb oktatást nyújtja
:---- felnőtteknek s gyér-------

mekeknek

4—4.

Havas Rezsőné
Árpád-ut 3. szám.

Újpesti általános önsegélyző egylet mint 
szövetkezet.

Vjpest, Árpád-ut 17. szám.

Felhívás!
..Az újpesti általános önsegély 

ző egylet mint szövetkezet“ 1905. 
1908. végéig terjedő

tizenötödik évtársulatát
1905, január hó 1 én nyitja meg.

Fdkéretnek mindazok, kik az ezennel 
hirdetett újabb e\társulatnak tagjai kivan­
nak lenni, hogy az üzletrész-jegyzés iránt
i. évi november 1-től deczember hó 
31-ig iutezkedm szí-.esküdjenek, minthogy 
az itt jelzett időn ml ezen évtársulatba ta­
gok fel nem vétetnek.
A beiratási dij iizletrészenkint 50 £ 

Jegyezni lehet: az Újpesti Ta­
karékpénztár épületében levő egy. 
let! helyiségben (Árpád ni 17. sz a.)

Arpád-ut 4. sz. házban IImintások és nviltto-

iizlethely iségek lakással s jutílllVOS iíl'OIl íol-
még kissebb-nagyobb laka- “ " T 7~. , ,, ,

„ vetetnek a kiailoliiva-
sok azonnal is kiadok. ____________________________

tltsL iMZa m&ú msu
talhan.

felülmulhatlanul
kedvez főárndánknak a szerencse. Rövid idő alatt 17 millió korona 

nyereménynél többet fizettünk nagyrabecsült vevőinknek, köztük

a legnagyobb nyereményeket.
Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydnsabb osztálysors- 

játékában vegyen részt. A most következő magy. kir. szabadalma­
zott 15. osztálysorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
jut és összesen egy hatalmas összeget,

14 millió 150.000 koronát
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.
A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben
0 ,<INKI.OCIQ» Iáoi-obb:b.

Továbbá 1 jutalom OOO-OOO, 1 moréménv 400 000. I u 
SWMHNI, 2 á IOO OOO. I á 90000, 2 a MMMH) I á 
TIMHMI,-'a 00-000 I a 50-000, I á 41MNKI •*> á 301HI0 
j a 2.) (HIO s a 30-000, 8 á 15.000, M á IOOOO kor«,na 
es na g sok egyeb; összesen 55-000, nyeremény és jutalom 
1-1,-4'» 0-000 korona összegben.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

eredeti sorsjegy frt—.75 vagy K 1.50: , eredeti sorsjegy frt 150 vagy K 3
'5 » , , 3 - , „ 6. ; 1 , „ „ . 6 , „ 12.

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében
küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

folyó évi november hó 24-iü
bizalommal hozzánk beküldeni,miután a húzás már f. é. nm hé. “1 en >•- '.'ö i-ii 1, -

TOROK A. bT
BANKHÁZA BUDAPEST.

...... Hazánk legnagyobb osztói vsorsjátek-iizlete,

SA

Főárndánk osztálysorsjáték-üzletei:
K'.zpont: Teréz-körut 46 a. I. fiók : Váczi-körut 4 a n fj„;, Muzeum 

körút 11 a. m, fiők : Erzsébet-körut 54 a.

Rfindpiftifvéi levágamió U<„.«>L A. «'* bankháza Budapest
Kerek részemre 1. eszi. ni. kir. szab. osztálvsnrs játék ere­

deti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt, küldeni

1 lítium'tele
Az összeget

íidiinvetelezni herein A n(-m
korona "S-.zeghen : poslautalváiiynyiil küldöm ’ tetsző

' mellékelem bankjegyekben (heh/,. I„ „ g törlendő.

Az íyrftzsratósáír.^ n---------

Nyomatott Fuchs Antal és József k<5- és könyvnyomdájában Újpest, István-túr 9. s/.á


